Олимпиадные задания по биологии  7класс
Задание 1. Задание включает 20 вопросов, к каждому из них предложено 4 варианта ответа. На каждый вопрос выберете только один правильный ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным. Около индекса выбранного ответа поставьте знак «+». В случае исправления знак «+» должен быть продублирован. Максимальное количество баллов – 20 (по одному баллу за каждое тестовое задание).
1. Зеленый мох кукушкин лен относится к группе:


а) верхоплодных;


б) бокоплодных;


в) смешанных;


г) бесплодных;
2. Половое поколение высших споровых растений -


а) гаметофит:


б) спорофит;


в) псаммофит;


г) галофит;

3. Вторичной покровной тканью называют:


а) эпидерму; 


б) перидерму; 


в) ритидом; 


г) корку;

4. Лестничные утолщения клеточной стенки характерны для 


а) сосудов ксилемы; 


б) трахеид; 


в) ситовидных трубок флоэмы; 


г) либриформа;

5. По флоэме осуществляется транспорт


а) воды; 


б) воды и минеральных веществ; 


в) воды и органических веществ; 


г) всех соединений;

6. Перимедуллярная зона сердцевины стебля запасает


а) минеральные вещества; 


б) органические вещества; 


в) воду; 


г) кислород;

7. Основных запасным веществом у грибов является


а) крахмал


б) муреин


в) гликоген


г) волютин

8. Споры головневых грибов прорастают одновременно с


а) цветением злаков


б) появлением всходов


в) высыханием стебля


г) созреванием семян злака

9. Кольцо прироста представляет собой чередующиеся элементы


а) ксилемы и флоэмы; 


б) весенней и летней древесины; 


в) твердого и мягкого луба; 


г) летней и зимней древесины;

10. Скопление спорангиев папоротников это-


а) синангий


б) сорус


в) стробил


г) индузий

11. Половое размножение у червей-паразитов со сменой хозяев происходит в



а) организме основного хозяина



б) организме промежуточного хозяина



в) наземно-воздушной среде


г) почве и водной среде

12. С помощью жабр дышит



а) перловица



б) голый слизень



в) большой прудовик



г) виноградная улитка


13. Какая система органов отсутствует у бычьего цепня?


а) нервная



б) пищеварительная



в) выделительная



г) половая


14. В каком регионе Земли кроме Австралии встречаются сумчатые млекопитающие?


а) Африка


б) Азия


в) Америка


г) Антарктида


15. Внутренний скелет - главный признак



а) позвоночных



б) насекомых



в) ракообразных



г) паукообразных


16. В сократительных вакуолях простейших скапливаются



а) питательные вещества



б) непереваренные остатки пищи



в) жидкие конечные продукты обмена веществ



г) кислород и азот


17. В какое время года из яиц выходит личинки майского жука?



а) весной



б) осенью



в) летом



г) зимой


18. Какие орган (ы) отсутствуют у  плоских червей, но имеются у круглых червей?



а) органы половой системы



б) кишечник



в) задняя кишка с анальным отверстием



г) органы выделения


19. У человека малярийные плазмодии паразитируют в



а) клетках кожи



б) нервных клетках



в) эритроцитах крови



г) плазме крови

20. Один круг кровообращения и двухкамерное сердце имеет



а) нильский крокодил



б) голубая акула



в) дельфин белобочка



г) болотная черепаха
Задание 2.  Задание включает   2 тестовых задания  с одним вариантом  ответа из  четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Максимальное количество баллов, которое можно  набрать -   4 (по 2 балла за каждое тестовое задание). 
1. Укажите, какие из перечисленных растений относятся к споровым


I. спирогира


II. кукушкин лен


III. сосна сибирская


IV. хвощ полевой


а) I, IV

б) II, IV

в) II, III


г) III, IV
2. Каких животных относят к отряду непарнокопытные?


I.  кабан

II. носорог

III. жираф

IV. верблюд

V. тапир


VI. бегемот

а) I, III 


б) II, VI

в) II, V


г) IV, VI
Задание 3. Вам предлагается  тестовое задание, требующее установления соответствия. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 2. Индекс ответа, который вы считаете наиболее полным и правильным укажите в матрице ответов. 

КОРНЕВАЯ СИСТЕМА           


 ПРЕДСТАВИТЕЛИ

1. Стержневая                     


 а) пшеница             д) морковь

2. Мочковатая                    

  
 б) капуста               е) лук





 

 
 в) редька                 ж) кукуруза







 
 г) томат                   з) горох

Ответ: 1.________________ 2.________________________
Задание 4. Выберете правильные суждения из предложенного перечня. В матрице ответов для каждого суждения нужно указать  «да» (поставить «+») или «нет» (поставить  « - ». Максимальное количество баллов определяется из расчета: 1 балл за правильный ответ на каждое суждение. Наибольшее количество баллов за это задание –10. 

1. Растения, у которых происходит двойное оплодотворение называют споровыми.
2. Оплодотворение у споровых растений связано с наличием капельной воды.
3. Запасным веществом хламидомонады является крахмал.
4. Клубень картофеля – видоизмененный корень.
5. Венчик цветка – это чашелистики и лепестки.
6. Нервная система ланцетника лестничного типа.
7. Переносчиком чумы являются блохи.
8. Для круглого паразитического червя ришты также циклоп является промежуточным хозяином.
9. Возбудителем клещевого энцефалита является таежный клещ.
10. Теплокровные рыбы обитают только в северных морях.
Задание 5.  Восстановите правильную последовательность процессов и явлений, расположив для этого буквы ответов в необходимом порядке. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 4.

1. Расположите растения в порядке эволюционного усложнения:   

          А) хламидомонада;                           Г) сосна;

          Б) папоротник;                                  Д) береза;

          В)  псилофит;                                    Е) сфагнум;

Ответ: ______________________________
2. Расположите процессы в порядке очередности:


А) испарение;


Б) всасывание воды корнем;


В) открытие устьиц;


Г) закрытие устьиц;

Ответ: ______________________________
3. Восстановите последовательность движения крови в большом круге кровообращения у млекопитающих начиная от сердца.


А) аорта


Б) артерии


В) правое предсердие



Г) левый желудочек

Ответ: ______________________________
4. Расположите по порядку стадии развития насекомого с полным превращением 

А) личинка



Б) имаго



В) куколка


Г) яйцо

Ответ: ________________________________
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Задание 2.  Задание включает   2 тестовых задания  с одним вариантом  ответа из  четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Максимальное количество баллов, которое можно  набрать -   4 (по 2 балла за каждое тестовое задание). 
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Задание 3. Вам предлагаются  тестовое задания, требующие установления соответствия. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 2.
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Задание 4. Выберете правильные суждения из предложенного перечня. В матрице ответов для каждого суждения нужно указать  «да» (поставить «+») или «нет» (поставить  « - ». Максимальное количество баллов определяется из расчета: 1 балл за правильный ответ на каждое суждение. Наибольшее количество баллов за это задание –10.
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Задание 5.  Восстановите правильную последовательность процессов и явлений, расположив для этого буквы ответов в необходимом порядке. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 4.
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